

# 岑浩輝高票當選澳門行政長官候任人

## 加快推進經濟適度多元發展 更好融入國家發展大局



### 澳門特首選舉

澳門特別行政區第六任行政長官選舉昨日（13日）舉行，岑浩輝以394張有效票高票當選成為第六任行政長官候任人。岑浩輝表示，他將堅定地承擔這個重大責任，忠誠履行自己的參選理念和政綱，以滿足市民對美好生活的期盼為施政最大追求，以全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針為基本遵循，以維護國家主權、安全和發展利益為最高原則，以加快推進經濟適度多元發展、更好融入和服務國家發展大局為使命願景。

國務院港澳事務辦公室昨日發表題為《凝心聚力 奮發革新 創造澳門更加美好的未來》的文章，祝賀岑浩輝高票當選。文章指出，這場重要選舉的圓滿成功，充分體現澳門社會對「一國兩制」的衷心擁護，對特別行政區成立25年來發展道路和成就的堅定自信，也充分反映澳門社會對岑浩輝品格、理念、能力和作風的廣泛認同，對澳門在新一任行政長官帶領下邁上新台階實現新發展的殷切期望。選舉的過程及結果進一步推動澳門社會凝聚「奮發同行」的共識、匯聚「持正革新」的合力，對於全面落实「愛國者治澳」原則，不斷把具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐推向前進，具有重要意義。

香港行政長官李家超同日亦對岑浩輝表示祝賀。他表示，有信心未來與岑浩輝緊密合作，優勢互補，互利共贏，共同以港澳所長，貢獻國家所需。

大公報記者 義昊



▲岑浩輝表示，會以全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針為基本遵循，以加快推進經濟適度多元發展、更好融入和服務國家發展大局為使命願景。 大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝



▲岑浩輝昨日以394票的高票數，當選為澳門第六任行政長官候任人。



▲岑浩輝當選後，向在場人士致謝。 中通社

### 李家超祝賀當選 港澳攜手貢獻國家所需

【大公報訊】記者義昊報道：香港特區行政長官李家超昨日祝賀岑浩輝當選澳門特別行政區第六屆行政長官候任人。

李家超表示，岑浩輝自澳門特別行政區成立以來，一直擔任澳門終審法院院長，帶領澳門各級法院發揮司法職能，為澳門長期繁榮穩定作出重要貢獻。多年來他熱心服務澳門，貢獻良多。恭賀他當選澳門特別行政區第六屆行政長官候任人，帶領澳門再創高峰。

#### 堅守「一國」之本 善用「兩制」之利

李家超指出，香港與澳門地緣相近，僅一衣帶水之隔，文化同根同源，人文交流頻繁，經貿往來密切，兩地情誼深厚。香港與澳門同為國家的特別行政區，共同堅守「一國」之本，善用「兩制」之利。香港與澳門在國家改革開放過程中是參與者和受益者，在「一國兩制」的優勢下，能直接參與內地的龐大市場，並同時與世界接軌；另一方面，港澳同為粵港澳大灣區的中心城市，共同擔當區域發展引擎的責任。

李家超表示，有信心未來與岑浩輝緊密合作，優勢互補，互利共贏，共同以港澳所長，貢獻國家所需，為國家現代化強國建設，中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。



▲澳門行政長官賀一誠相信岑浩輝能推動澳門特區繼續取得下一階段的新發展。

### 賀一誠讚廣獲支持 致力打造法治幸福澳門

【大公報訊】記者義昊報道：澳門特區行政長官賀一誠對岑浩輝成功當選致以最誠摯的祝賀。相信新一任行政長官定能帶領新一屆的特區政府和澳門廣大居民，持續推進「一國兩制」的實踐行穩致遠，推動澳門特區繼續取得下一階段的新發展。

賀一誠指出，澳門特別行政區第六任行政長官選舉依法有序進行，是澳門特別行政區貫徹落實「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治方針的充分體現。他感謝行政長官選舉委員會委員認真履行職責，完成選舉第六任行政長官的使命。

#### 全力配合確保順利換屆

賀一誠表示，岑浩輝在選舉期間，發表了題為《奮發同行，持正革新》的政綱，其內容主軸是「法治澳門」、「活力澳門」、「文化澳門」及「幸福澳門」，並在選舉期間通過各種競選活動，直接向澳門社會各界和廣大市民介紹政綱內容和未來施政理念，同時深入了解社情民意，可以說得到社會各界人士的廣泛認同和支持。

賀一誠表示，將根據澳門基本法及《行政長官選舉法》的有關規定，在終審法院確認選舉的總核算結果，並在《澳門特別行政區公報》公告第六任行政長官選舉的結果後，即向中央人民政府提交報告並提請中央人民政府予以任命。現屆政府將全力配合新一任行政長官籌組新一屆政府的需要，共同確保政府順利換屆。

## 「聽民意 匯民智 聚民力」

### 堅定不移貫徹「一國兩制」方針

岑浩輝當選後到場發表感言表示，根據基本法的規定，行政長官須要向中央人民政府負責，亦須要向澳門特區負責。他將堅定地承擔這個重大責任，忠誠履行自己的參選理念和政綱，以滿足市民對美好生活的期盼為施政最大追求，以全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針為基本遵循，以維護國家主權、安全和發展利益為最高原則，以加快推進經濟適度多元發展、更好融入和服務國家發展大局為使命願景。

岑浩輝表示，他將團結帶領社會各界及廣大市民，更好地發揮政府的引導作用，充分調動各方面的主動性、積極性及創造性，聽民意、匯民智、聚民力，推動社會經濟、文化、民生事業全面發展。他將為民、為澳、為國恪盡職守，竭誠奉獻，以法治為核心繼續守護社會公平正義，守護民心，不斷提升治理能力及管治水平，讓市民在不斷優化的公共服務體驗中擁有更多的幸福感，以求真務實的工作作風用心為民眾辦實事，不負廣大市民期望。

根據《行政長官選舉法》相關規定，選舉結果交由終審法院確認後，將會公布於《澳門特別行政區公報》。

澳門特區行政長官由一個具有廣泛代表性的選舉委員會選出，由中央人民政府任命，任期5年。選舉委員會委員共400名。根據澳門特區《行政長官選舉法》，須有全體選委的三分之二到場投票選舉方為有效，候選人得票數超過全體選委的半數即200票方可當選。當選者將成為澳門特區第六任行政長官候任人，經中央人民政府任命後成為候任行政長官，將於12月20日正式宣誓就職。

## 岑浩輝：港澳聯繫密切 共同推進灣區發展

【大公報訊】記者義昊報道：岑浩輝昨日當選後見傳媒時表示，澳門與香港應各自發揮優勢一同推動粵港澳大灣區發展，同時在融入國家發展大局中實現兩個特區各自發展。

### 港珠澳大橋通車令兩地更頻繁

岑浩輝表示，回歸前後港澳人員往來非常密切，很多人都有兩地的身份證，形容人員、經貿往來的緊密關係是「打都打唔甩」；兩地憲制地位相同，基本法很多規定、安排相似。另外，回歸後港澳同屬直轄於中央政府的特別行政區，是國家不可分割的一部分，有共同憲制、政制，共同相互支持、配合、發展，有歷史的淵源。

岑浩輝表示，回歸後兩個特區經

貿、人員往來，金融、稅收各方面相互配合、支持，取得長足的發展。在稅務、法律等方面有很多協議，相互執行暢順，兩地判例移交執行得很好。人員紐帶關係、經貿連繫密切，尤其是2018年港珠澳大橋通車後，兩地聯繫更密切。

岑浩輝指出，港澳是粵港澳大灣區「9+2」城市，香港有獨特優勢，被賦予金融中心、航運中心、貿易中心等地位，而澳門具有在「一帶一路」與東南亞國家歸僑的聯繫，「一中心、一平台、一基地」的定位，將來澳門會與香港各自發揮優勢一同推動粵港澳大灣區發展，同時在融入國家發展大局中實現兩個特區各自發展。

## 中山出生北大畢業 任終院院長25載

【大公報訊】據新華社報道：岑浩輝出生於1962年，廣東中山縣東鳳（今廣東中山市東鳳鎮）東和平村人，北京大學法律系畢業，於1986年移居澳門。1995年，他成為首批法院司法參事之一，同時在法院及檢察院工作；1997年任澳門普通管轄法院法官，後被選為澳門司法委員會委員；1999年12月20日，獲行政長官任命為澳門特別行政區終審法院院長。

1999年12月20日，中國政府恢復對澳門行使主權。在37歲的澳門特區終審法院院長岑浩輝領誓下，23位特區各級法院法官分別使用中文普通話和葡萄牙語宣誓就職。

### 任內致力守護澳門法治聲譽

到2024年8月，岑浩輝擔任終審法院院長長達25年，同期還擔任法官委員會主席、推薦法官的獨立委員會委員、區際司法協助及國際司法互助工作小組成員、澳門基本法推廣協會名譽會長。他以滿腔熱忱投身於司法領域，始終堅守法治核心價值，守護澳門良好法治聲譽，積極回應廣大市民



▲岑浩輝當選前，曾任澳門特區首屆首席法官會議。圖為他參加第十八屆二區對公平正義的期盼。今年8月，為了參選澳門特區第六任行政長官，岑浩輝辭去終審法院院長、終審法院法官及澳門特別行政區推薦法官的獨立委員會委員職務。8月28日，岑浩輝舉行新聞發布會宣布，正式參選澳門特別行政區第六任行政長官，並發表參選宣言。在昨日舉行的行政長官選舉中，岑浩輝高票當選為澳門特區第六任行政長官候任人。